
TABLA: 

J.- Acta 
2.- Cuentas 

ACTA Nº 36 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

I. MUNICI~ALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 07 du Noviembre de 2016 

3.- Tabla Ordinaria 
4.-Programa de Actividad Municipal 
5.- Hora de Incidentes 

)i 
HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

En H ualañe~ en el Salón Alcaldicio Enrique Baeza Canales de la l. 
Municipalidad, a Lunes 07 de Noviembre del año dos mil dieciséis, y siendo las quince horas 
con quince minutos, entra en Sesióíi Ordinaria el H. Concejo Municipal de Hualañé, bajo 
la presidencia del Sr. Alcalde don Claudio Pucher Lizama y los Concejales don Pedro 
Fernando Sepúlveda Riveros, don fl ugo Moreno Varas, don Ne/son Maldonado Ahumada, 
don Enrique Cordero Martínez , y don José Patricio Rojas Ponce , más la presencia del 
Sr. Secretario Municipal don Luis Arturo Flores Cabrera y la Secretaria de Actas Sra. 
Cristina Lillo Riquelme. 
Ausente la Srta. Carolina Muñoz NúJiez. 

El Sr. Presidente abre la Sesió11 en nombre de Dios y la Patria. 
El Sr. Presidente da lectura a ltr Tabla. 

1.-Acta 

Se somete a aprobación del H. Conc1.'}o el Acta de Reunión Nº 35 Ordinaria de Lunes 17 de 
Octubre de 2016. 

Sr. Rojas: Aprueba y consulta sobre la frase "Alcalde protocolar". El Sr. Secretario 
Municipal le informa sobre la situación. 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Moreno: Aprueba 
Sr. Sepúlveda : Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
Por lo tanto, se aprueba el Acta Nº 35 de Reunión Ordinaria de fecha Lunes 17 de Octubre 
de 2016, y se ratifica con /afirma del Sr. Secretario Municipal. 

2.- Cuentas 

1.- El Sr. Alcalde informa que el dw Miércoles la Empresa AMULEN S.A., la misma que 
ejecutó la Plaza Mirador en HualaiM, comenzó la ejecución del Proyecto Mejoramiento 
Espacios Públicos La Huerta por un monto de $ 884.498.084 (ochocientos ochenta y 
cuatro millones cuatrocientos noventa y ocho mil ochenta y cuatro pesos), con fondos del 
Ministerio de Vivienda, y la Unidad 11écnica será SERVIU. 
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También, se está a la espera del Mejoramiento de agua potable La Huerta con ampliación a 
Orilla de Navarro y Remolino; ya ingresado el Certificado de Hacienda para Contraloría y 
posterior licitación. 
2.- El Sr. Alcalde informa sobre ajuste de dependencias en La Huerta para atención de Posta, 
la que atenderá en Sede de Adulto AJayor y de Acción de la Mujer; para estas Instituciones 
se arrendó una casa por parte del Municipio, mientras dure la ejecución de la Obra. 
Consulta el Sr. Maldonado si se halló con los adultos mayores ya que estaban molestos por 
esta situación. 
El Sr. Alcalde le indica que se reunió en dos oportunidades y en la semana pasada también 
habló con las representantes de Accián de la Mujer. 
3.- El Sr. Alcalde se refiere al Paro que afecta a funcionarios Públicos y Municipales y que 
en principio duraría hasta mañana. Se está en espera de acuerdos. La recolección de basura 
se está efectuando normalmente y se atienden situaciones de urgencia. 
4.- El Sr. Alcalde informa que se estú trabajando coordinadamente para la Hualañetón 2016. 
Como Director Ejecutivo está a cargo don Luis Arturo Flores Cabrera, junto al equipo 
Municipal. 
Consulta el Sr. Rojas si todos los recursos que se junten serán para la Hualañetón. 
Su inquietud es porque alguna vei se mencionó que parte de esos recursos iría a la 
Institución "Sueños sin Límites "tre Hualañé. El Sr. Alcalde le informa que el Jueves se 
tuvo una especie de asamblea ciudadana donde se conversó y acordó que todos los recursos 
serían para la H ualañetón, ya que se podrían tener inconvenientes para la oportunidad, pero 
se podría establecer en el mes de Abril una Campaña solamente para "Sueños sin Límites", 
e incluso ahí los dirigentes tomaron conocimiento de la importancia de ésta organización. 
El Sr. Maldonado indica que él propuso tiempo atrás que se hiciera un Bingo para esta 
Institución, y no tuvo repercusión. 
Se estima en general que estas campañas deben ser por separado. El Sr. Rojas no opina lo 
mismo. 
El Sr. Cordero da a conocer que ha) personas de Sueños sin Límites que no quieren hacer 
actividades. 

3.- Tabla Ordinaria 

J.- Certificado Nº 612 de Sr. Secre ario Municipal sobre Modificación Presupuestaria de 
Educación por$ 79.146.534 (Setenta y nueve millones ciento cuarenta y seis mil quinientos 
treinta y cuatro pesos). 
2.- Certificado Nº 611 de Sr. Secrerario Municipal sobre rebaja de montos mínimos para 
subasta de camioneta Municipal y ctlja compactadora de residuos domiciliarios. 
3.- Certificado Nº 610 de Sr. Secretario Municipal sobre autorización para resciliar 
Compromiso de Compraventa con don Lucio Ormazábal S. 
4.- Invitación a ceremonia "Día d(! la Educación Especial" de Programa Integración en 
Escuela Caone mañana Martes a las 10:30 Hrs. 
5.- Of. Nº 116 de Control Interno remitiendo en Informe Trimestral Tercer Trimestre 2016. 
Se hace entrega a cada Sr. Concejal. 
6. - Carta de Comité de Bienestar Funcionarios Municipales solicitando incluir en 
Presupuesto 2017 las UF correspon rlientes a 7 nuevos socios que no fueron incluidos en la 
fecha de confección y entrega del Presupuesto. 
El Sr. Alcalde propone la moción de dejarlo para análisis con Dpto. de Adm. y Finanzas 
Comienza la votación: 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Cordero: Si 
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Sr. Maldonado: Si. Agrega que lof Concejales deben ser considerados como funcionarios 
Municip{t/es para todos los efectos, ya que van a trabajar juntos por cuatro años. 
Sr. Moreno: Si 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: destinar para análisis del Dpto. de Administración y Finanzas 
la petición del Comité de Bienesta1 de Funcionarios Municipales de H ualañé solicitando 
incluir a a 7 socios nuevos en el aporte a considerar en Presupuesto del año 2017. 

4.- Programa de actividad Municipal 

Programa Municipal de servicio de banqueteria celebración Día del Funcionario 2016, en 
una cena para 77 personas incluidos los Concejales, en Sede Social Villas Norte con un costo 
de$ 1.052.057 (Un millón cincuenta y dos mil cincuenta y siete pesos) 
El Sr. Rojas da a conocer situación acaecida con motivo del Paro: que él vino al Municipio 
al buscar una agenda que se le habfü quedado y lo miraron mal y por eso consulta si están 
trabajando o no, ya que un funcionario presiono para no atender. Consulta quien manda en 
el Paro. 
El Sr. Maldonado pregunta qué fun cionario hizo eso. 
El Sr. Rojas dice que don José Díaz (Presidente ASEMUCH) 
El Sr. Maldonado dice que hubo priiilegio para algunos Concejales por cuanto él hoy recién 
se enteró en el Bancoestado que algunos Concejales habrían cobrado el cheque de su dieta, 
es decir, se les habría avisado y entregado en Tesorería Municipal estando en Paro. Estima 
que estas situaciones debieran ser paí•a todos igual, no que solo algunos tengan privilegios. 
El Sr. Alcalde retoma el tema del programa presentado, y comienza la votación: 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Moreno: Si 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Aprobar Programa Municipal de Cena Celebración Día del 
Funcionario 2016 

5.- Hora de Incidentes 

Sr. Rojas 

J.- Consulta por reunión de Comisió.r1 de Educación que se acordó y no se efectuó. 
El Sr. Maldonado dice que no llegó ei'tación de parte de la presidencia de la Comisión. 

Sr. Cordero 

l.- Solicita visita social para la Sra. Sonia Acevedo Díaz de Pasaje La Sede SINº de Bóquil, 
tiene 3 hijos y problemas económicos. Entrega un teléfono para obtener ayuda social 
urgente. 
2.- Dice que en el sector rio en Puente Paula nuevamente hay gran cantidad de basura de 
todo tipo, que es una situación complicada especialmente ahora que se acerca el periodo 
estival. 
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3.- Desea solicitar que las reunione~ del H. Concejo puedan transmitirse por algún medio de 
difusión, como se lo han manifestado a él. Aunque fueran segmentos de las reuniones para 
informar directamente a la comunidad. 
4.-Consulta por situación de cobro de entrada el segundo día de la Ruta del Cordero y 
considera que el control de ingresos con vales sin timbre no era lo adecuado. 
El Sr. Alcalde explica la situación ocurrida: 

En el primer día se cobraba estacio1iamiento , pero no era ocupado ya que vecinos abrieron 
sus propiedades para ello y también los estacionamientos se realizaban en los costados de la 
carretera y Carabineros estaba sobrepasado para controlar. 

Por ello, en un plan B, en la noche ~¡e optó que para el día siguiente se cobrara una entrada 
de mil pesos por persona, ya que esle año el propietario del predio cobró arriendo, no como 
en años anteriores que fue gratuito. Se acudió a Curicó a comprar vales de cobro para este 
cometido. 

Se consulta a donde fueron esos ingr f!sos. 
El Sr. Alcalde dice que la Corporación Municipal estaba a cargo de este rubro. Hubo una 
recaudación total de $ 3.441.000 (tres millones cuatrocientos cuarenta y un pesos) por este 
concepto. 
5.- Dice que aún está pendiente el cambio de luminaria que ha solicitado la subida del ex 
Matadero. 

Sr. Maldonado 

1.- Dice que la Familia Contreras al frente de la Shell en calle Arturo Prat nuevamente está 
sufriendo por las raíces de los árboles. Que ya en una ocasión tuvieron que cambiar el piso 
de la casa. Solicita visita de Obras. 
2.- Solicita posibilidad de informe Municipal, Salud y Educación sobre documento que 
acredite pago de cotizaciones. 
Se le dice que en el informe Trimestral entregado, aparece. 
3.- Dice que desde el Liceo hacia abajo en calle Arturo Prat las luminarias se encienden 
después de la medianoche, que hay u1i tema de programación. 
En fa Escuela de Los Sauces se apagan entre las 8:30 y 9:00 Hrs. de la mañana. 

Sr. Moreno 

1.- Dice que recibió llamado de zonaJ rurales para posibilidad de rociar las calles en Bóquil 
y Quilico. 
El Sr. Maldonado le explica que las empresas que pasan con sus camiones, por normativa 
deben hacerlo. 
2.- Dice que en sectores rurales los <'aminos están en mal estado. También hay hoyos en la 
carretera. Si se puede oficiar nuevam f!nte a Vialidad. 
3.- Consulta si hay proyecto de asfalto en pasajes Peralillo. 
4.- Solicita considerar en proyectos nuevos paraderos, como en Bóquil, La Huerta, Peralillo 
y reparación en Parronal. 
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Sr. Sepúlveda 
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1.- Consulta por los arcos de básque/bol en Gimnasio. El Sr. Alcalde lo averiguará. 
Se hace entrega de Oficio Nº 346 del Sr. Coordinador de Tránsito y Patentes solicitando 
descarga definitiva de Patentes que por razones de fallecimiento y otras, han caducado sus 
vigencias. 
Se entrega un ejemplar a cada uno y se verá en próxima Reunión. 

Siendo las 16:25 Hrs., el Sr. Presidente cierra la Sesión. 

ACUERDOS: 

1.- Destinar para análisis del Dpto. de Administración y Finanzas la petición del Comité de 
Bienestar de Funcionarios Municipales de Hualañé solicitando incluir a 7 socios nuevos en 
el aporte a considerar en Presupuesto del año 2017. 

2.-Aprobar Programa Municipal de Cena Celebración Día del Funcionario 2016 

LUIS ART RO FLORES CABRERA 
SECR. TARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 


